



# В ОБЩЕЖИТИЯХ, ГДЕ У РУКОВОДСТВА ХОЗЯЙСТВЕННИК-ПУСТЕЛЯ, ХОЛОД И ГРЯЗЬ ПРОШЕННЫЕ ГОСТИ

## Рабфак Сибстрина заготовил массу дров, а общежития не чем топиться, потому что хозяйственник... растерялся

### НЕМЕДЛЕННО И БЕЗОГОВОРОЧНО

Неисправность вузовских хозяйственных дел в деле выполнения решенных условий для учебы, которую студентам продвигается. Об этом красноречиво говорят публикации ниже письма студентов, которые, расказывая, может быть, и о «мелких» фактах, тем не менее вскрывают большие недостатки в обслуживании студентов.

Что нужно для того, чтобы изгнать антисанитарию из фабрики-кухни или оборудовать общежитие подтеплым (Набережная Ушайки, 14), или стромитризовать двери горячего института, или обеспечить тепло в общежитиях рабфаков Сибстрина и ТГУ при наличии дров?

Нужны ли какие-то особые поста новления? Нужны, может быть, специальные и сверхтехнические assigned к работе? Или это отстро-дефицитный строительный материал?

Ничего этого не нужно. Необходимо одно - действительное желание устранить недостатки. Но если и нехотят, очевидно, у коммандантов общежитий и хозяйственных учреждений завести в учебный, учебный мир, ни один из них не осмелит ся сказать, что, дескать, не надо же лать ремонта, они, наоборот, в один глоток запалили, что не нужно. Заявляют, а дело дальше пустозвон- ных восклицаний не движется. Ибо, конечно, даже «совершенное» отношение заменить прямым очисти- тельством, разведя «теория» в раз- ных «неплатках», невозможности достать и тому подобная никому не нужны, если только «дрова».

Бросьте товарищи! Никому нет дела до того, что вы не можете достать или что у вас «нехватает». Вы отвечаете за быт студенчества, так потрудитесь и выполнять свои прямые обязанности. Если не умеете то учиться, у тех кто уме дал не ма по образцу упорной борьбы с недо- статками в бытовом обслуживании студентов. Оглядитесь: рабфакского бишат, в СММИ, частично в медицин- ствум. Вы видите, что здесь не ра- би провалили коммунальное время. Не беплати о причинах, а делами и сей- час имеют уже некоторые практические результаты.

Товарищи завхоз горячего института та, что всем известно, чтобы забыть лы- ры во входных дверях вашего инсти- тута?

А вы, товарищ завхоз стратегиче- ско рабфака ТГУ, от кого вы идете подарка (виде транспортных средств) для перевозки дров?

Или товарищ директор медицинско- го и педагогического техникумов. Разве вы не можете заставить своих помощников оборудовать общежития?

**МЫ В САМОЙ КАТЕГОРИЧЕСКОЙ ФОРМЕ ТРЕБУЕМ:**

— Безоговорочного проведения в жизнь вешней бригады Крайкова.

— Привлечь к ответственности кон- кретных виновников срыва перевозки дров в рабфак Сибстрина и рабфак ТГУ.

— Прозритель состав и работу сове- та общежития «Смычка».

— Более полно расследовать причи- ны ухода преподавателей из автодо- рожного техникума.

### Каникулы не зря провели

С 1-го по 15-го января в обще- житиях профтехкомбината проше- дала дежурная смена всех коммун- и постельных принадлежностей. Сейчас заканчивается уборка коммун- кат. Плиты в отстойной переде- лены под учебную топку, произ- водится побелка кухни и ремонт русской печи, оборудована мех- аническая корзинка, произне- ден ремонт водопровода и отпи- лены лишние ветки. По - ударному идет оборудование 3-х лабораторий в новой пристройке, которые почти уже закончены.

Кулагин.

### В «СМЫЧКЕ» ЗАВЕЛИСЬ ОЧКОЗНАТЕЛИ

Простеньки и навозочки по три ме- сяца не смеют в общежитии ТГУ «Смычка». Какой толк от того, что студент - живое существо общежития помылся в бане и сменил белье?

Совет общежития в составе Зыря- новой, Кошки, Давыдовой, Соколова, вме- сте с борьбой с недостатками, занялся откровенностью: «У нас все ба- гопоулицо, все хорошо».

Френко, Максимов, Кошки, Ла- шин, Демичев.

# Коллективы города обязались поднять производительность, снизить себестоимость, дать лучшего качества продукцию

### ЗАКРЕПИЛИСЬ ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ

Заслушав доклад тов. Моциново- го о работе пленума ЦК ВКП(б) и ЦКК, мы, рабочие фабрики карандаш- ной лопатки, единодушно одобрили решение пленума и с гордостью отме- чаем успехи, достигнутые в промыш- ленности и коллективизации сельско- го хозяйства в первой пятилетке. Этих побед рабочий класс добился благодаря энтузиазму рабочих масс и верному руководству со стороны ЦК партии и ее вождя тов. СТАЛИ- НА.

Мы, рабочие и служащие ИТР фаб- рики карандашной лопатки, дали об- язательство во второй пятилетке реш- ительно бороться за выполнение на- шего стройплана и своевремен- ный выпуск нашей фабрики на осно- ве шести исторических условий тов. Сталина, а также обязались решитель- но бороться с опозданиями, отстава- ми в выполнении работ и всеми дефиц- тами, прогульщиками, срывающими стройплан.

Обязуемся повысить производитель- ность труда не менее 15 про- центов, улучшить качество изделий и улучшить качество стройки, а так- же обязуем себя закрепить на дан- ном предприятии до конца второй пятилетки.

По поручению коллектива партгор ФИЛИППОВ И. Г.

**L'Humanité**  
ORGANE CENTRAL DU PARTI COMMUNISTE (B.P.C.)  
FOUNDEUR: Jean JAURES  
18 rue de Valenciennes - Tél. 21-22  
DIRECTEUR: Marcel GASTAL

**LE PLAN QUINQUENNAL A ETÉ RÉALISÉ EN 4 ANS!**  
Les polices brava- gues et brillan- tes ont été réalisées.

**WORKER**  
A FIVE-YEAR PLAN  
OVER PRODUCTION IN  
THE FIVE-YEAR PLAN

**ЗАГРАНИЧНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ ПОМОЩАЕТ ДОКЛАД ТОВ. СТАЛИНА ОБ ИТОГАХ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ**

### ЗАЧЕМ НЕ ВЫДАЮТ СТИПЕНДИИ?

Многим студентам медтехникума назначили стипендии, но ее и получи- ть не выдают. Жалобы студентов оз- начают не все случаи. И в общежитиях этого техникума не лучше - мы уже не говорим, что холодно, даже кипяткишки не могут по- ставить. На разные обещания дирек- ции техникума очень редко.

### ГОРЯЧИЕ СПОРЫ И МЕРЗЛАЯ ВОДА В УМЫВАЛЬНИКЕ

На Набережной реки Ушайки, № 14, находится общежитие подтеплым. Нельзя похвалиться на недостатке обслуживающего персонала в этом общежитии: в нем три уборщицы и дворник - ипотопик. Но когда вы вой- дете в общежитие, то этому очень трудно поверить. Луки в коридорах, грязь, холод убойнейшей ве- стью говорят о том, что обслуживающий персонал не на месте.

Хозяйств как бы не видит безобра- ботан, она довольна тем, что «спат- уют коммункаван». А то, что порой в общежитии вода замерзает, ее, види- мо, не касаются. Ежедневно прохо- дят споры между дирекцией и хозяй- ством.

Карпенко.

### Не ослаблять классовой сдательности

Присутствовало на митинге 600 человек

Заслушав доклад тов. Толстоно- го о работе тов. СТАЛИНА на пленуме ЦК и ЦКК об итогах пятилетки, митинг рабочих, служащих и служащих одоб- рил решение пленума и постановил мобилизовать все внимание на борь- бу за выполнение задач 2-ой пяти- летки, пятилетки построения бесклассового общества.

В целях практической реализации указаний вождя партии тов. Сталина митинг рабочих узла станции Томск 2 предлагает:

МК развернуть массовую прора- ботку речи тов. Сталина через бес- ды, собрания, школы, кружки с до- недением речи тов. Сталина до со- знания каждого рабочего.

Предложить правлению клуба с 20 января развернуть работу по раз- личным группам тов. Сталина через радио - трансляции, одновременно органи- зовать специальные вечера, посвя- щенные ее проработке. Вместе с тем, предложить клубу обеспечить по- хва и предприятия выдержкам из речи тов. Сталина лозунгами и пла- катами.

Поручить тов. Печугину органи- зовать проработку речи тов. Сталина среди учащихся школы ФЭС.

На основе реализации указаний вождя и решений пленума ЦК ВКП(б) митинг рабочих узла от. Томск 2 бер- ет на себя обязательство выполне- ния следующих задач: повысить про- дукцию в 1933 году на 15% по сравнению с 1932 годом; улучшить качество продукции; обеспечить выполнение заданий второй пятилетки по железнодорожному транспорту, а именно:

— Завершение достижений по ре- монту вагонов;  
— полное выполнение измерите- лей по эксплуатации;  
— исправное содержание путей и оград;

### ТВЕРДО И НЕУКЛОННО БОРЬБЫ ЗА ВТОРУЮ ПЯТИЛЕТКУ

Заслушав сообщение тов. Пар- рушева об итогах пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), коллектив сотру- дников проектного управления Шихострой берет на себя обяза- тельство и пообещало провести в жизнь основные положения 2-ой пятилетки, намеченные пленумом ЦК и ЦКК.

Отмечая, что наиболее тяжелой болезнью в работе проектного управления являются частые пере- дельки проектов, как по вине самих работников ПУ, так и по причинам, не зависящим от проектного управления, коллек- тив берет на себя обязатель- ство обрвать настоятельную борь- бу во второй пятилетке, выработать самим снизить себестоимость проектирования.

Целью и полностью одобряя решения пленума ЦК и ЦКК и признавая жизненно - необходи- мым усвоение их каждым членом коллектива, митинг организаци- онно обязывает работников ПУ к выполнению следующих задач:

— организовать новую волну со- сорования и уларгетации, до- бившись 100-процентного охвата удариетством рабочих ведущих производств и наиболее охва- та по остальным производством.

Предложить отделению ТПО не позднее 5 февраля добиться корен- ной перемены в работе столовых, путем улучшения качества обедов, пра- вильной расстановки или, четкой работы и ликвидации очередей.

Очередной задачей каждого рабо- чего - ударника поставить рациона- лизацию своего производства и под- нять свою квалификацию через тех кабинет и кружки техникумы.

Не ослаблять классовой сдатель- ности во всех звеньях железнодорож- ной транспортной работы, повыше- ниям культуры, массовым опору- нкам, лозунгам, прогульщикам, раз- гильякам, всем тем, кто мешает и тормозит выполнение задач второй пятилетки.

По поручению митинга, пред. МК Томск 2 Богданов.

### „МУДРЫЙ“ ЗАВУЧ

Переход на дифференцированную стипендию и удлиненный срок обуче- ния в некоторых вузах и техникумах завуч автодорожного техникума об- ясняет студентам тем, что «нам уже не нужны в большом количестве спе- циальсты». Нечего сказать, объясне- ние «столовое». Правда, оно в боль- шей степени объясняет «качество» са- мого завуча. Но тем не менее этот завуч продолжает свои объяснения и дальше, меж тем в техникуме неба- гопоулицо. Недавно ушли из него та- кие преподаватели, как инженер Ле- жнев, Водопьянов, Афанасьев и Харитонов.

Директор техникума пока глух к «всприятиям» своего завуча. Да и вряд ли он может слышать - ведь, он так занят совместительством в двух техникумах, что ему абсолют- но некогда работать ни в одном из

### ТЕПЛО ОДИН РАЗ В ПЯТИДЕВКУ

Приехал осенью 32 г. а строитель- ный рабфак, мы временно помести- лись в почти не оборудованном обще- житии. Жития наряду на улучшение бытовых условий молодые студен- ты перенесли очень много трудно- стей. Но надежды не утешались не успевшим один раз в пятидневку ку, вода не отапливая, а времена мы и ее не.

Очевидец.

### ОТ РЕДАКЦИИ: О неработоспособности профкома и партийной заметки

редакция и партийная заметка пришла в редакцию и один из преподавателей техникума, просив- ший не упоминать его фамилии. Ха- рактерно, редакция получила много корреспонденций о положении в авто- дорожном техникуме, и все авторы просили об одном: не упоминать их фамилий по той простой причине, что в техникуме полнейший застой саморегуляции. Что это непереве- ржимый факт - подтвердил сам тре- тий гонимый техникума своим молчали- вым замечанием в «Вестнике Замени- ко» преподавателя рабфак Старикова.

Редакция не понимает и плавающее от- ношение прокуратуры к подобным фактам. Здесь ограничилось лишь бездельными переговорами по телефону с редакцией. Но по существу замет- ки от 9 декабря, как нам известно, пока ничего не предпринято.

Иванов.

### ЕЩЕ РАЗ О ФАБРИКЕ-КУХНЕ

Фабрика - кухня превращена в вощеку. Рабочие сняты на полках, где хранится чистая посуда. В кухне - возмущение антигигиенично- сти. Вещи на скамьях, работы не убра- ны. Осы - улитки с ветрами немцы востражили с остатками пищи по- кажутся адептом покровом от ок- слежи. Кухня для приготовления пищи не пригодна. Лужение этих котлов настолько отвратительно, что в некоторых местах проглядыва- ет старая чернота, а в некоторых оно во- налит больше чем нао.

Безопасность торговли не только в кухне, но и в магазине. И только на- дожно додуматься, что фабрика-ку- хня невосприимчивый ход. Двери со- вершено не закрываются. Не озабо-

тается даже сделать шкаф, где бы можно было хранить хлеб дрожиков. Директор кухни негде хранит, и они раскиданы обслуживающим персо- налом.

Директор Стремляна и комиссия при столовой указывали директору на необходимость устройства каляво- вой, но он ничего реального не пред- принял. На фабрике - кухне совер- шенно откровенно объясняют свое не- внимательное отношение к директору:

— Столовая не в убыток, а потому мы и работы о ней особенно не мо- жет быть, - заявил директор на об- щем собрании дрожиков.

Студент Юсов.

### ЗАГОТОВИЛИ СОТНИ КУБОМЕТРОВ ДРОВ, А ОБЩЕЖИТИЯ НЕЧЕМ ОТАПЛИВАТЬ

Студенты рабфака ТГУ находятся в исключительно плохих жилищно- бытовых условиях. Общежития по Ти- мирязевскому проспекту, № 5, и Со- ловьевой, 70, располагают всеми воз- можностями быть первоклассными об- щественными, но отсутствие хозяйско- го глаза в ряде случаев отравит эти возможности. Хоз. часть рабфака буквально не заботилась и на заботится предоставлять студентам хорошие жилищные условия. До са- мых последних дней оная этих обще- житий были не заваляны. И только недавно додумались это сделать (когда на оная уже был дел). В об- щественных на Тимирязевском и поня- не нет вышки и печи.

Общественная рабфака ТГУ не обеспе- чены топливом. И это тогда, когда в течение лета студентами было заго- товлено 2380 кубометров дров и приве- зено 125 тонн угля. Такого количества топлива с избытком хватило бы на весь отопительный сезон. Но все беда в том, что эти дрова и уголь выхо-

дятся на месте их заготовки. Алхими- стическая рабфака не удосуживалась вы- казать перевозочные средства. Дирек- ция же университетские также не пошла на помощь данному рабфаку. Имея свой об- она абсолютно ничем не помогла вывезти дрова.

Недостаток топлива отразился так- же и на занятиях. В аудиторных ло- лодию, трубы парового отопления ло- лодию. Такое положение стало невы- несимым. Дирекция рабфака и хозяй- ственная часть в течение прошедших кан- тулов по улучшению бытовых усло- вий студентов ничего реального не сделали. 74 студента вследствие от- сутствия бытовых условий поки- нули учебу.

Нужно немедленно оздоровить раб- фак. Нельзя допустить ни одного дня оттяжки. 700 рабфаковцев ждут не медленной перестройки и улучшения их обслуживания.

Самсонович, Дятлов, Бирюков, Ле- вын, Тергалов, Приходько, Аляшников, Бутына.

### За границей

### РОСТ „ОПАСНЫХ МЫСЛЕЙ“ В ЯПОНИИ

ТОКИО. Началась деловая работа парламента. С речами выступили: Сайто-премьер, Утида - министр, Такахаши - министр финансов. Сей- то указал, что расходы по манчжур- ским событиям, а также - особенно на вооружения - необходимы, немо- гно на единственном источнике для покрытия этих расходов: займы. Пра- вительство примет меры, говорит Сай- то, чтобы усиленным выпуском зай- мов на сумму до миллиарда иен в течение будущего 1933 года покрыть расходы. Сайто был задан вопрос о мерах против распространения сапи- нских идей. Отвечая - «стойкое со- суждение движения сапиных мыс- лей», Сайто обещает, что правитель- ство примет соответствующие ме- ры».

С речью о бюджете 1933 года вы- ступил министр финансов Такахаши. Он повторил, что манчжурские рас-

ходы, как военные расходы «сапого- рически необходимы». Такахаши за- явил, что правительство проведет консервативно государственные займы в целях сокращения расходов по ли- тельным проектам. Однако не вы- ступит законопроектом о контроле над валютными суммами. Министерство финансов дается неограниченные полномочия по принятию мер, «пре- дотвращающих дальнейшее падение японской валюты».

После речи Такахаши был задан вопрос: «какие меры приняты прави- тельством для предотвращения рас- пространения опасных мыслей», осо- бенно революционных идей в армии и флоте». С ответом выступил Сай- то и Араки, завершившие верхнюю па- лату, что принимаются меры к со- славанию «сплошной националистиче- ской идеологии в школах, армии и флоте».

### В Варшаве митинги закончились столкновением с полицией

ВАРШАВА. 21 января, в связи с го- лосованием смерти Леона Лябкошка и Лябкошка, в Варшаве состоялись два митинга антифашистского харак- тера. Многочисленная демонстрация на улице Замоскоя была раско- лена усиленными отрядами полиции. 25 человек арестованы. На улицах Волытой и Сонойской произошло ож- естокие столкновения между поли- цией и рабочими, собиравшимися на митинг. Ряд участников митинга ранен полицией.

### Запрос в парламенте

ТОКИО. На сессии японского парла- мента на вопрос представителя на- ционалистической лиги Кокумар «како- му образом японское правительство за- щитит пакт ненападения с Советским Союзом при условии урегулирования вопроса о пропаганде» Утида-мини- стр Японии - ответил: «правитель- ством продолжат изучать вопрос о пакте, возможно удастся уделить более, пол- ную информацию по этому вопро- су на одном из заседаний парламента своей комиссией».

### ТРЕХДНЕВНИК СЛЕПЫХ

### ЕДИНСТВЕННОЙ В СССР ШКОЛЕ ЖИВОТНОВОДОВ-СЛЕПЫХ ДАТЬ ТВЕРДЫЙ БЮДЖЕТ

Томская организация слепых име- ет единственную во всем СССР школу для слепых. Готовит она живот- новодов. Школа существует с октя- бря 1931 года. Работает в составе двух групп. Для проведения основ- ных практических работ при школе имеется молочная ферма, молочного скота здесь 40 голов.

Слепые учащиеся школы в 32 го- ду были отправлены на практику в колхозную систему края. Там, где на местах отнеслись к этому опыту скептически, практика прошла не вполне удовлетворительно. А там, где были созданы известные усло- вия, мы имеем ряд блестящих отзы- вов и даже выладу лучших практи- ков за работу практикантов шко- лы».

Вот, например, Пономарева имеет отъезд от мамонтовского райколхоз- союза, в котором говорится, что она внесла ряд ценных улучшений в ра- боту МТФ, считает, что она может быть вполне использована на рабо- те по животноводству. Пришедший отзыв привел убеждает в том, что наши слепые можно передать тех- нические знания по животноводству, и что эти знания затем могут быть с успехом применены в деле разви- тия и поднятия социалистического животноводства страны советов.

Национальные общества слепых в этом отношении вполне заслужива- ют работы и помощи нашей общественности.

Нужны школы слепых чрезвычай- но талантливыми и разнообразными. Прежде всего, в силу ряда обстоятельств, не зависящих от самой

школы, в Крайнем, в Крайобес- се включила школу в список учре- ждений краевого значения. В резуль- тате школа оказалась без бюджета. Существует школа за счет предания этих педагогов и главным образом са- мых работников, да еще самоотраче- нием миллионов как всегда «трелов» учащихся, за счет вполне возможно, но не достоятельного развития учхоза, который в настоящее время состоянии сам трудиться на свои деньги. Можно считать, что первая слепая школа в крае, которая имеет целый ряд заслуг, и невола- док.

Мы полагаем, что данным вопро- сом заинтересуются и общественность и контрольно-директивные ор- ганы и те ведомства, которые не от- кажутся в свое время материально- подготовленные слепые члены «де- тиков-животноводов, в которых вы- край опущает такую осязательную, и

Томск за день  
о Краевой праздники физкультуры в Томске, в марте в гор. Томске проводится гимнастический празд- ник краевого значения с участием 50-60 гимнастов.  
о Всех опоздавших к митингу сту- дентов профком подниоттута выде- лил за числа учащихся и вывозит на черную доску.  
Ответ: редактор Д. ВАСИЛЬЕВ.